



清华北大推荐生面试 4名“学霸”胜出



储灵芝



童天丽(左一)



沈天成 图片由学校提供



童鑫熠

上周末,2014年清华大学“新百年领军计划”和北京大学“中学校长实名推荐制”分别在省前中、省常中、市一中进行现场选拔,最终储灵芝、童天丽、沈天成、童鑫熠四人从十四名学生精英中脱颖而出。

吴静文/摄

省前中 “请环保局长下河游泳”成试题

16日上午,清华推荐生选拔在省前中率先开场。上午8:00,演讲答辩会一开始,邵续、庄楠、王菁、储灵芝、苏醒5位候选人先介绍了自己的学业发展、社会活动、个人特长以及选择学校的理由。比如王菁志在环保,储灵芝想当一个精算师,而邵续想做一名职业慈善家。

在答辩环节,每一个问题都非常具有现实意义,比如怎样看待“悬赏请环保局长下河游泳”,看《爸爸去哪儿》谈父亲对孩子成长的影响,三角形、圆形、方形、棱锥体让你想到了什么,等等。随后,5位候选人进行了无领导小组讨论环节,最终储灵芝入围清华大学“领军计划”。

储灵芝个人资料

曾获得数学竞赛全国一等奖、物理竞赛省一等奖,多次策划主持班会,参加各类志愿宣传活动,看书是她的一大爱好,“我喜欢弘一法师的淡泊与决绝、加缪的洒脱与癫狂,也喜欢三毛的自然与不羁。”储灵芝说道。

省常中 两位佼佼者拿到入场券

16日下午,北大、清华现场选拔先后在省常中举行。经过个人陈述、答辩环节、无领导小组讨论,高三(10)班的童天丽和高三(11)班的沈天成分别拿到北大和清华的“入场券”。

童天丽个人资料

中考时以金坛市“状元”的成绩进入省常中,在数学、化学竞赛中获过奖。高二时还当上学校美国数学竞赛社团AMC的社长,协助举办了AMC校内联赛以及AMC、AIME的报考等各项社团事宜,并将AMC推广到常州的其它中学。

沈天成个人资料

三次获得学校数学免修资格,物理、化学、信息学竞赛曾获省级一等奖。在同学看来,他是“学霸”,但他只想做一个“让周围的人因我的存在而感到幸福”的人。从高一至今,他用文字记录下班内的精彩瞬间,现在已经形成3万多字的师生幽默语录。

市一中 入选者是个“学霸”

昨天上午,在市一中清华推荐生的选拔现场,对于目前愈演愈烈的出国热现象,几位候选人各抒己见。其中,吴越飏表示,争相出国不见得对个人发展多么有利,但对国家来说却是很大的人才损失,值得反思;而童鑫熠认为,这一现象是国人缺少自信的表现。

经过评审组公开投票,最终综合排名第一的童鑫熠入选。

童鑫熠个人资料

“高一时为了参加物理竞赛,我坚持每天睡前推导一个公式。物理竞赛时的练习资料累积起来高到自己的腰,当然这些付出也取得了回报,我在省物理竞赛中获得一等奖。”除了物理是强项,童鑫熠的其它学科成绩也很突出,而且他对每门学科都有自己独特的学习方法。“语文方面要多看书;英语则要多朗读,每天晚上9点半放学后,我都会朗读15分钟的英语,背一些句子;数学不一定要做很多题目,只要把碰到的题型整理出来,经常翻看复习就可以了。”童鑫熠还坚持每天午睡,因为中午休息好,下午学习时才能精力充沛。

一桶食用油半年跌了20块 牛奶价格趋稳

最近,超市的玉米油、花生油等主要食用油的价格有所下降,据常州价格监测中心数据显示,平均降幅在10%左右,而常温液态牛奶的价格在经历一番涨价潮后已趋于稳定。

江红霞 王玉

食用油最大降幅达25%

近日,一场食用油价格战正打得如火如荼。比如,金龙鱼营养大豆油5L从53.7元降至47元、玉米油5L从79.9元降至69.5元、福临门花生油5L从136元降至119元。

据销售人员介绍,食用油价格春节过后就开始降,最大降幅达到25%。像5L装的多力玉米胚芽油,4月份售价79.4元、8月份72.8元,现在只要59.9元,差不多降了20元。

记者发现,现在市民购买食用油不再一味追求低价,而是会仔细看看原料是不是转基因产品、工艺是浸出还是压榨等,选择食用油的品种也越来越多样化,其中玉米

油、葵花籽油等价格适中的品种尤其受欢迎。

为什么食用油价格一路下跌?据业内人士透露,由于大豆、玉米、菜籽等油料作物的大量进口,价格较大幅度下降,各大食用油企业库存充足、供大于需,导致今年5月份至今,食用油价格一直处于下降趋势。不过,马上到年底了,需求量会加大,食用油价格将整体趋于平稳,春节前夕可能会有小幅增长。

牛奶“涨价潮”渐平息

与食用油相反,牛奶依然延续上涨趋势。记者看到,伊利纯牛奶百利包200ml×18包从28.8元涨至32.4元;蒙牛高钙牛奶无菌枕

240ml×16包从38.4元涨至41.6元;光明优+牛奶231ml×12包,更是从33.5元一跃而至44.4元,涨幅超过30%。

记者发现,几乎所有品牌的牛奶都有涨价,只有保质期较短的盒装、桶装鲜牛奶价格未涨。如18包装光明莫斯利安从58.8元涨至63.3元、12包装蒙牛特仑苏有机奶从68元涨至73元,伊利金典纯牛奶从58元涨至62元。

据销售人员介绍,此番牛奶涨价是从今年8月份开始的,刚开始只是一些高端奶涨价,到10月份后,中低端品种的价格也跟着涨上来了。目前,牛奶的“涨价潮”已逐渐平息,价格趋于平稳。

2元/斤以上蔬菜不多见

近期的天气非常适合地产业的种植、生长,因此地产蔬菜的上市品种丰富、上市量大。记者从凌家塘市场获悉,当前批发价在2元/斤以上的地产绿叶蔬菜已不多见,像韭菜、芹菜、花菜的价格更是环比跌了20%。

前期价格一直较高的西红柿,本周价格开始回落,批发价基本保持在2元/斤。据经营户介绍,随着山东等地大棚西红柿的大量上市,缓解了前期东北西红柿减产的空缺。此外,当前到了莲藕大量出塘的季节,本周莲藕价格也明显回落,批发价1元/斤,环比下跌33.3%。

看风云 今天最低温就3℃ 出门最好多穿点

刚刚过去的周末阳光灿烂,但受冷空气影响,一热一冷的对比,还是让不少市民乖乖穿起了秋衣秋裤。今天早晨,预计常州的最低温只有3℃左右,完全是冬天的节奏,小伙伴们出门要多穿衣服。天气预报显示,常州今天晴到多云,西北风4级左右,早晨最低气温3℃,白天最高气温14℃左右。

从目前天气形势看,本周天气总体不错,以多云晴好天气为主。气温方面,本周前期受冷空气影响,最低温度较低,预计本周后期气温将回升,但幅度不会很大,最高也就17℃左右。

张敏

资讯

“趴趴车”乱行乱停 横林明起整治

近日有网友发帖称,武进区横林镇镇区大量三轮车违法运营载客,存在交通安全隐患。对此,当地镇政府表示,将于19日开展集中整治。

这些非法运营的三轮车也叫“趴趴车”,在横林镇随处可见。车大多是电瓶车,后方装有一个简易的箱棚,乘客坐在里面空间很小。据当地的居民介绍,菜场和超市门前这车最多。“很多车子挤在一起等客,有时候将半幅路面都占掉了,遇到早晚高峰,路上堵得不得了,行人、电瓶车都不得不走到机动车道上,太危险了。”一位吴姓居民说道。

记者注意到,这些“趴趴车”都没有牌照。横林镇政府一位负责人表示,这些车辆属于无证无照非法运营,目前镇区这类车辆有300多辆,横林镇政府已制定了开展整治的三轮车的实施意见。按照意见,横林镇政府将由交巡警、派出所、城管、交管所、司法所等部门组成综合执法组,对这类三轮车开展集中整治。

近段时间内,综合执法组已向三轮车主发放整治告知书,11月19日将开展综合执法集中整治行动,一旦发现有非法运营车辆,即开展“查证、暂扣”等工作。

孟玉兰 刘国庆

出生缺陷到2016年 控制在8%以下

近日,常州出台《关于全面加强残疾预防工作意见》,将尽快形成残疾预防六大体系,到2016年出生缺陷率有效控制在8%以下,并长期保持稳定。

目前,常州有24.4万残疾人,涉及近100万家庭人口。根据《意见》,常州将探索建立“早排查隐患、早干预缺陷、早转介服务、早康复训练、早回归社会”的工作机制。

《意见》要求出生缺陷逐年下降,到2016年有效控制在8%以下并长期保持稳定。对此,要求生态环境质量逐年改善,到2016年,城市污水处理率达92%以上,城镇生活垃圾无害化处理率达100%,淘汰全部2005年以前的运营“黄标车”。另外,还要求健全出生缺陷干预体系,全面开展免费婚前医学检查,对所有待孕妇女进行孕前优生健康检查,对高危人群进行遗传咨询。

刘国庆